
Landkreis Teltow-Fläming
Die Landrätin

Antwort der Kreisverwaltung Teltow-Fläming auf die Anfrage des Abgeordneten Herrn 
Robert Trebus, Fraktion CDU/BV/FDP/VUB, vom 1. Oktober 2020, Nr. 6-4318/20-KT, zu 
Konsequentes Management der Kontaktpersonen bestätigter Coronavirus Infektionsfälle

Sachverhalt:

Die Anwendung SORMAS-ÖGD-COVID-19 (Surveillance, Outbreak Response Management and 
Analysis System) wurde am Helmholtz-Zentrum für Infektionsforschung (HZI) gemeinsam 
entwickelt. Gemeinsam mit dem Robert Koch-Institut wird SORMAS-ÖGD-Covid19 allen 
interessierten Gesundheitsämtern zur Verfügung gestellt. Zurzeit wird SORMAS-ÖGD von 47 
Gesundheitsämtern in zehn Bundesländern genutzt. Die Nutzung ist für die Gesundheitsämter 
kostenfrei.
https://www.sormas-oegd.de/uber-sormas-covid-19/vorteile-fuer-gae/

Fragen:

1. Ist die Anwendung SORMAS der Kreisverwaltung und dem Gesundheitsamt bekannt?
2. Gab es bereits Gespräche mit Herrn Prof. Krause vom Helmholtz-Zentrum für 

Infektionsforschung GmbH (HZI)?

Für die Kreisverwaltunq beantwortet die Erste Beigeordnete. Frau Gurske die Anfrage wie folgt:

zu 1)

Der Kreisverwaltung ist die SORMAS-Software bekannt. Die Nutzung der Software wird 
empfohlen. Ein Einsatz wird derzeit vorbereitet. Dafür sind jedoch datenschutz- und 
personalrechtliche Voraussetzungen zu schaffen und zu prüfen.

zu 2)

Nein, es gab keine persönlichen Gespräche. Es wurde jedoch Informationsmaterial angefordert, 
welches zur Prüfung an den IT-Service im Haus weitergeleitet wurde.

• Die genannte E-Mail Adresse dient nur zum Empfang einfacher Mitteilungen ohne Signatur und/oder Verschlüsselung 
Öffnungszeiten: Bankverbindung:
Montag und Dienstag 09:00 -12:00 Uhr und 13:00 -15:00 Uhr Telefon: 03371 608-0 Mittelbrandenburgische Sparkasse in Potsdam
Donnerstag 09:00 -12:00 Uhr und 13:00 -17:30 Uhr Telefax: 03371 608-9100 Gläubiger-ID: DE 87 LTF 000 002 134 52
Freitag 09:00 - 12:00 Uhr USt-ldNr.: DE162693698 BIC: WELADED1PMB

IBAN: DE86 1605 0000 3633 0275 98

Einzelne Beratungsdienste haben andere Öffnungszeiten. Diese erfahren Sie über die Telefonzentrale oder im Internet 
Sie können Ihr Anliegen nach Absprache mit dem Mitarbeiter auch Mo, Di, Mi, Do bis 19:00 Uhr und Fr bis 16:00 Uhr in der Kreisverwaltung erledigen.

Internet: http://www.teltow-flaeming.de
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